

bb.59./ második kalocsa 1. folyt./-ok

a világpiacon ismét keresetté vált a csipős, erős paprika, s ennek megfelelően a tiszazugi gazdaságok is már az idén jelentős százalékba természetnek a csipős fajtából, amely több mint hatszáz milligramm százalékban tartalmaz kapszaicint, több mint háromszorosát az eddig ismert legerősebb cseresznye-paprika csipősségének. a tanácskozáson bejelentették, hogy az ősztől a mezőhéki táncsics tsz-ben felépülő, korszerű üzemben szárítják a megyében termesztett fűszerpaprikát. az együttműködés taggazdái megállapodtak abban, hogy a mezőhéki szárítóüzemet közösen látják el nyersanyaggal./mti/

-...-

bb.60. a szerkesztőségek figyelmébe!

ok la

1978. január 17.

mai bb.54. sz. hírünk / az agrártudományi egyesület .../
1. bek. 5. sorában a szöveg helyesen:

..... volt a tárgya annak a k e d d i értekezletnek,
melyet

-...-

/mti/

bb.61. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

la/ok la

1978. január 17.

57. időjárásjelentés
58. rigai esztrád együttes
59. fűszerpaprika termesztési tanácskozás
60. a szerkesztőségek figyelmébe: javítás az 54-es számú hírre
61. hírjegyzék

/mti/

-...-

- 44 -

21.00/-ok

- v é g e -

2120
P

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: lakatos erzsébet

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1978. január 18. szerda

bb.1. közlekedésfejlesztési tervek budapesten - daczó józsef vezérigazgató nyilatkozata

1 -don/pá/pr/ok - zs

1978. január 18.

a fővárosi tömegközlekedés helyzetének javítására az idén egymilliárd hétszázmillió forintot fordítanak. a terv részleteiről, a tekintélyes összeg felhasználásáról daczó józsef, a budapesti közlekedési vállalat vezérigazgatója nyilatkozott gondon juditnak, az mti főmunkatársának.

- „Látványos,, fejlesztéseket nem hoz ez az esztendő a fővárosi tömegközlekedésben, 1978 mégis több jelentős állomás éve lesz - mondta. - a rendelkezésünkre álló pénzt elsősorban járműparkunk korszerűsítésére, gyarapítására költjük. célunk a kulturáltabb körülmények megteremtése, az utazási feltételek javítása autóbuszon, villamoson, trolin és hév-en egyaránt.

- ebben az évben összesen 138 autóbuszt vásárolunk, ezzel véget ér egy hosszú idő óta tartó folyamat: az autóbuszoknál befejeződik a típusváltás. a következő hónapokban folyamatosan selejtezzük a még meglevő régi kocsikat, amelyeket újakkal váltunk fel. így teljes - és teljesen új, modern - lesz járműállományunk, budapest utcáin a legkorszerűbb 200-as ikarus-buszok közlekednek.
/folyt.köv./

- 1 -

- másik jelentős programunk megvalósításához, villamos-parkunk rekonstrukciójához az idén fogunk hozzá; a korszerűtlen szerelvényeket folyamatosan „nyugdíjazzuk”, csehszlovákiából a következő hónapokban várjuk a két tatra-villamost. a prototípusokat forgalomba állítjuk, hogy mi is és a budapestiek is, mint utasok ismerkedjünk meg az új kocsikkal. a szerelvények gumibetétes kereken gurulnak, csendben, zajtalanul közlekednek. jövőre 100 tatra-villamos érkezik, de még 1980-ban is további villamosokat vásárolunk a szomszédos országtól.

- várhatóan az év közepétől „csuklósított”, csuklós villamosok közlekednek a nagyköruton. a mostani három kocsiból álló - 300 személyes - szerelvényeket két egymáshoz kapcsolt, egyenként 200 személyes csuklósokkal váltjuk fel. az összekapcsolt villamosok a mostanival megegyező időközönként követik egymást. reméljük, hogy az összességében egyharmaddal nagyobb befogadóképességű 4-es és 6-os villamosokon a zsúfoltság enyhül, az utasok a legkritikusabb csúcsidőkből is elviselhető körülmények között utazhatnak majd.

- tovább bővítjük trolibuszálózatunkat is, pontosabban több helyütt villamos és autóbusz helyett trolikat közlekedtetünk. az év első felében meghosszabbítjuk a 79-es trolis vonalát; a járművek a jászai mari tér és a keleti pályaudvar között szállítják az utasokat. ezzel egyidejűleg megszüntetjük a 15/a jelzésű villamosjáratot, amely helyett ez a 79-es trolis közlekedik a váci ut és a jászai mari tér között. nyolcvanas jelzéssel trolis jár majd a 19-es autóbusz helyett a baross tér és a zuglói cserdő utca között. az esztendő második felében újabb trolivonalakat létesítünk. a 131-es autóbuszt 81-es, a 64-es villamost 82-es, a 75-ös autóbuszt 77-es jelzésű trolival váltjuk fel. az újabb járműveket a szovjetuniótól vásároljuk.

- kényelmesebb utazási feltételeket teremtünk a hév-vonalakon is. az ndk gyártmányú mx-es szerelvényeket a szentendrei vonalon állítjuk forgalomba, ahol a jelenlegi hármas helyett hatkocsis vonatokat közlekedtetünk. korszerűsítjük a gödöllői, a cinkotai, a kerepesi, valamint a ráckevei vonalak járműállomárait is.

/folyt.köv./

- 2 -

- vágányfelújítást az idén mintegy 20 kilométer hosszon tervezünk, így a margithídon, a mártírok utján, a iii. kerületi bécsi uton, az újpesti árpád uton és a külső váci uton, a xi. kerületi bartók béla ut külső szakaszán, valamint a xii. kerületben az 59-es vonalán.

- forgalomelterelésekkel sajnos az idén is számolni kell - mondta a továbbiakban daczó józsef vezérigazgató. - az építkezések ugyanis elkerülhetetlenül szükségessé teszik a járművek átirányítását, illetve az utvonalak időleges módosítását. az egyik legnagyobb forgalmi változás a margithid felújításához kapcsolódik. a hid lezárása miatt mintegy 6-8 hónapig a vigszinháztól a moszkva térig autóbuszok járnak. ahhoz, hogy a forgalom a nem kis nehézségek közepette zavartalanul bonyolódjék, terven felül 40 új autóbusz szükséges, amelyeknek leállítását március végéig várjuk./mti/

bb.2. huszárok, vitorlášhajók, fantasztikus regények bélyegeken - a posta bélyegkiadási tervéből

i kf/fe/ie/ok la

1978. január 18.

a bélyegkiadási politikának megfelelően tovább közelítik egymáshoz a bélyeggyűjtők és a posta igényeit, érdekeit. ez megnyilvánul abban, hogy egyrészt az előző éveknél valamivel kevesebb bélyeget készítenek, másrészt új, érdekes témákat keresnek, s több olyan bélyeg is megjelenik, amely hazánk multját és jelenét tükrözi. ezekben foglalta össze a posta ideai bélyegkiadási tervének elveit kotsis béla, a posta vezérigazgatóság szakosztályvezetője az mti munkatársának adott tájékoztatójában.

az idén 69 alkalmi bélyeget adnak ki és tíz forinttal csökkentik a tavalyihoz képest az összértéket. a gyűjtők kívánságának megfelelően forgalomba kerülnek három, négy és öt értékből álló rövid bélyegsorozatok. nem határozták meg még valamennyi bélyeg témáját, többet tartalékolnak arra az esetre, ha valami rendkívüli esemény indokolja kiadásukat. így például a tartalékot felhasználva bemutatják majd bélyegen a koronát és a koronázási ékszereket.

az első negyedévben három bélyegsorozat és egy blokk kerül forgalomba. az első sorozat a hat értékből álló „magyar huszárok”, lesz, összeértéke 14 forint. a történelmi vitorlášhajók sorozat hét értéke 16 forintba kerül majd. az ugyancsak hét bélyegből álló, 16 forint értékű sorozat és 20 forintos blokk a repülés nagyjait mutatja be./folyt.köv./

- 3 -

bb.2./ huszárok, vitorlášhajók 1. folyt./-ok

a kiadási terv szerint megörökítenek különböző évfordulókat. a második negyedév első bélyege is eseményhez kapcsolódik, a feláras, 3 plusz 1,50 forintos bélyeg témája a 60 éves magyar kommunista ifjúsági mozgalom. májusban a szocialista országok nemzetközi bélyegkiállítását, a szocfilex,78-at 3 forintos kisívben megjelenő, szelvényes bélyeggel köszöntik. a légi posta gyűjtők nemzetközi szervezetének kongresszusa alkalmából úrkutatási blokkot adnak ki, s lesz nyolc bélyegből és egy blokkból álló labdarugó vb sorozat is.

a harmadik negyedévben bélyeg köszönti a 30 éves uttörővasutat, a kubai világifjúsági találkozót, valamint a prágai bélyegvilágkiállítást. virág bélyegsorozatot adnak ki és híres, klasszikus tudományos-fantasztikus regényeket mutatnak be hét bélyegből álló sorozaton.

az év utolsó negyedében több emlékbélyeg jelenik meg. megemlékeznek a képző- és iparművészeti főiskola alapításának 200. évfordulójáról és öt bélyegen bemutatnak öt kerámiát Kovács Margit műveiből./mti/

-...-

bb.3. népszerűbbek a magyar és a szovjet filmek

i mir/pá/pr/ok zs 1978. január 18.

elkészült az elmúlt év első hivatalos filmforgalmazási mérlege. eszerint tavaly a hazai filmszínházakat 2 millió 400 ezerrel több néző kereste fel, mint 1976-ban. ezen belül a magyar filmek nézőtábora 1,3 millióval emelkedett, ami egyben azt is jelenti, hogy már ismét minden ötödik néző kíváncsi a magyar filmekre.

a hazai sikerfilmek listáját négy játékfilmünk vezeti. Ranódy László árvácska című filmjének, Dargay Attila Egészes és Rajz-játékfilmjének, a Ludas Matyinak, Zsombolyai János kenguru című alkotásának és Várkonyi Zoltán fekete gyémántok című kétrészes filmjének nézőszáma külön-külön is meghaladta az 1 milliót. közülük a legnagyobb siker a Ludas Matyi vetítéseit kísérte. ez a film a bemutatót követően nyolc hónap alatt érte el az 1 millió nézőszámot.
/folyt.köv./

- 4 -

bb.3./ népszerűbbek a magyar 1. folyt./-ok

a tavalyi év első hivatalos forgalmi adatai alapján - a magyar filmek kedvezőbb közönségfogadtatása mellett - szembenőn emelkedett a szovjet filmek látogatottsága is: tavaly a szovjet filmművészet alkotásait 2,9 millióval többen nézték meg mint 1976-ban. ugyanakkor csökkent az összes többi országból származó filmek látogatottsága.

a szocialista országok filmjeit - a magyar és a szovjet filmek kivételével - 1977-ben 1,1 millióval kevesebben nézték meg, a tőkés országok filmjeinek látogatottsága pedig 700 ezerrel volt kevesebb, mint 1976-ban. így a szocialista országok filmjei látogatóinak aránya összességében az előző évi 42,6 százalékról 46,9 százalékra emelkedett, míg a tőkés országokban készült filmeké 57,4 százalékról 54,6 százalékra csökkent.
/mti/

-...-

bb 4. benzinkutaknál is kapható postautalvány a gépjárműbiztosítás befizetéséhez

i kf/s-ju ie la

1978. január 18.

az utóbbi időben a gépjárműtulajdonsok tömegesen kifogásolták, hogy a kötelező gépjárműbiztosítás díjának befizetéséhez nem kapták meg a postautalványt, s ezért a biztosítót okolták.

ismeretes, hogy a pénzügyminiszter rendeletére 1977. január 1-től megváltozott a kötelező biztosítás díjfizetésének rendszere. ennek alapján, az adminisztráció csökkentése és egyszerűsítése érdekében, az állami biztosítónál is megszűnt a díjfizetés, - és ezzel együtt a gépjárműtulajdonsok, valamint a tulajdonosváltások nyilvántartása, egyúttal a névre szóló postautalványok kiküldése is. miután az új rendszer szerint az autósoknak félév, a motorosoknak egy év áll rendelkezésükre a díj befizetéséhez, van idejük a postautalvány beszerzésére is.

/ folyt. köv./

- 5 -

bb 4. / benzinkutnál is ... 1. folyt./-ju

a díjtalan postautalvány a biztosító bármelyik fiókjában, szenkivül a merkurnál és a kpm autófelügyeleténél is kapható. a gépjármű- és a motorkerékpár-tulajdonsok kényelmére, - annak érdekében, hogy a csekk beszerzése senkinek ne okozzon nehézséget, - az állami biztosító január 25-től folyamatosan ellátja postautalvánnyal az áfor-benzinkutakat és az autókлуб irodáit is.

az autósok azt is kifogásolták, hogy nem kapható új, kék színnel nyomott betétlap. az állami biztosító tájékoztatása szerint a múlt év végén másfél millió darabot rendeltek a - pontosan ki-töltve kárbejelentőként is elfogadott - új okmányból. a fővá-rosi és a vidéki kárbejelentőhelyeken kívül 600 ezret kapott be-lőle a fővárosi dohánybolt vállalat is, így remélhetően rövidesen a trafikokban is megjelenik az új betétlap. ennek hiányában egyéb-ként továbbra is használható a jól ismert kék-sárga színű kárbeje-lentő lap is. /mti/

--

bb 5. rangos zenei eseményekre készül kodály zoltán szülővárosa

rap/kz-ju la

1978. január 18.

a hagyományos filharmóniai hangversenyeken kívül több más, rangos zenei tárgyú esemény színhelye lesz az idén kecskemét. kodály zoltán szülővárosa ad majd otthont - április 8-9-én - az ének-zenei általános iskolák országos találkozójának. még abban a hónapban, április 17-én megnyitják a kecskeméti zenei heteket, amelynek csaknem egy hónapon át tartó programjában ének-és zenekari hangversenyek, zenei tárgyú előadások és más esemé-nyek szerepelnek. a tavaszi zenei hetek keretében, május 1-én meg-rendezi a város iskolai énekkarainak seregszemléjét: az éneklő ifjúság napját. a kecskeméti kodály zoltán zenepedagógiai inté-zet ismét kodály-szemináriumot szervez. a zeneszerző szülővárosá-ban hatodszor sorra kerülő szeminárium külföldi és magyar hall-gatói augusztus közepétől kezdve több héten át ismerkednek majd a kodály-módszer szerinti zeneoktatás elméleti, gyakorlati kér-déseivel. a zenepedagógiai továbbképzés idején ugyancsak szín-vonalas hangversenyek lesznek. fórumot biztosítanak a népzene gyűjtőinek, terjesztőinek is: az idén ősszel egyebek között nép-zenei napot rendeznek a városban. /mti/

--

- 6 -

bb 6. néptánckutatás

igó/kz-ju la

1978. január 18.

a magyar és a horvát néptáncok „rokoni kapcsolatait,, kutatja jugoszlávia különböző néprajzi tájain vidákovics antal koreográfus, a baranya táncegyüttes művészeti vezetője. a pécsi szakember a magyar-jugoszláv kulturális egyezmény keretében három hónapot tölt a szomszédos országban. főleg a dráva mente és dalmácia horvát táncait tanulmányozza majd, különös tekintettel a magyar és horvát néptáncok kölcsönhatására. érdekes megfigye-lés ugyanis, hogy a hazánkban élő horvátok táncai keverednek a magyarokéval, így például egyes népdalokra csizmaszárat ve-rnek, ami jellegzetes somogyi magyar vonás. vidákovics antal - többek között - azt kutatja majd, hogy a dráván túl milyen stilussajátosságai ismerhetők fel a magyar és horvát néptán-cok keveredésének, egymáshatásának. /mti/

--

bb 7. felújítják a nyirbátori faharangtornyot

kal/kz-ju la

1978. január 18.

az idei idegenforgalmi szezonban már új „köntösében,, fo-gadja látogatóit kelet-magyarország egyik legérdekesebb műemlé-ke, a nyirbátori gótikus református templom szomszédságában álló fából készült harangtorony, amelyet 1640-ben betlen gábor fejede-lem öccse, istván építtett.

a harangtornyot legutoljára 1923-ban javították. az akkor készült mellvédek azonban azóta elkorhadtak, a galéria padlóza-ta életveszélyessé vált, a torony lépcsőzete pedig olyannyira hasznavehetetlenné lett, hogy már a harangot is csak nagy nehé-zségek árán lehetett megközelíteni.

a mostani teljes felújítás során széleskörű társadalmi össze-fogással és az országos műemléki felügyelőség anyagi támogatá-sával kicserélik az elkorhadt, elavult faszerkezetet. egyidejű-leg speciális vegyszerekkel telítik, tartósítják a gyönyörű torony faanyagát. a helyreállítás májusra, az idegenforgalmi idény kezdetére befejeződik. /mti/

--

- 7 -

bb 8. új osztálytermek a nemzetiségi tanulóknak

dén/kz-ju la

1978. január 18.

a csongrád megyei magyarcsanád központi általános iskolájában jelenleg három tanulócsoporthoz harminchét tanulókat oktatnak a különböző tantárgyakra román vagy szerb nyelven. a nemzetiségek nyelvén való tanítás korszerű feltételeinek megteremtésére, a zsúfoltság enyhítésére a községben nemrég építkezésbe kezdtek a csongrád megyei tanács anyagi támogatásával. az iskola udvarán két új osztálytermet, két új szakelődöt és egy tornatermet emelnek. az új épületrészben kap majd helyet a nemzetiségi nyelvű oktatás. a tornaterem valamennyi általános iskolás test-edzését szolgálja. a tornaórákat jelenleg ugyanis a községi művelődési házban tartják. /mti/

--

bb 9. új tornatermek, sportcsarnokok bács-kiskun megyében

rap/kz-ju la

1978. január 18.

az iskolai testnevelés és a tömegsport lehetőségeit évről-évre bővítik bács-kiskun megyében. az ötödik ötéves tervben elő-irányzott 30 új tornaterem, sportcsarnok és edzőterem egy része már felépült. bácsalmás új sportcsarnoka a diákok és az egész ifjúság testkulturájának fejlesztését egyaránt szolgálja a legnagyobb bácskai községben. a megye városai közül ma kiskunhalason son a legjobbak az iskolai testnevelés feltételei. a kiskun város legu-jabb tornatermét a központi, „szüts józsef”, általános iskolában nemrég avatták fel. a kiskunhalasi uttorók kunfehértói táborá-nak és sporttelepének építését az idén fejezik be. ugyancsak 1978-ban készül el a jánoshalmi és a szanki fiatalok szép új sportcsar-noka, a tervidőszak hátralévő részében számos kisebb megyebeli településen - így sükösdön, vaskuton, császártöltésen, hartán és solton - bővítik tornatermekkel az általános iskolákat. az új létesítmények értékét növeli, hogy széleskörű összefogás-sal, jelentős megyei támogatással, a helyi tanácsok és gazdasági szervek együttműködésével valósulnak meg. /mti/

--

- 8 -

bb 10. gyermekklub a lakóépületben

dén/kz-ju la

1978. január 18.

a lakóbizottság kezdeményezésére gyermekklubot rendez-tek be szeged tarján városrészében egy tíz emeletes lakóházban. mivel a földszinten lévő szarítót és egy másik helyiséget a lakók nem használták és az illetékesek hozzájárultak a gyer-mekklub létrehozásához, a lakók munkához láttak. a szülők, az olajipar, a dél-magyarországi magas- és mélyépítő munkásai újra festették, játékos képekkel díszítették a falakat, műanyag padozattal látták el a helyiségeket. különféle vállalatoktól kapott kiseleztezt eszközökből butorozták be a szobákat. így most a télen is mód nyílik, hogy a szülők felügyelete mellett a gyermekek meleg helyen közösen játsszanak, dia filmeket, báb-játékokat tekintsenek meg, meséket hallgassanak. /mti/

--

- 9 -

bb.11. ipargazdasági kutatások a termelési szerkezet fejlesztésének tudományos megalapozásához - román zoltán nyilatkozata

i/kg/mm/ie/a/la

1978. január 18.

a vállalatoknál és az ágazati irányító szerveknél most indult meg a következő, a vi. ötéves tervidőszak fejlesztési koncepcióinak és előirányzatainak kidolgozása. ehhez és általában az iparpolitika tudományos megalapozásához fokozottan igénylik a tudományos műhelyek, közöttük a magyar tudományos akadémia ipargazdaságtani kutató csoportjának segítségét. az ottani munkáról, a tudományos feladatokról tájékoztatta román zoltán, a kutató csoport igazgatója kruppa gézát, az mti munkatársát.

- iparunk sajátos helyzetét az jellemzi, hogy míg foglalkoztatottak a kutatás-fejlesztési ráfordítások és a gépipar arányát tekintve a fejlett országokhoz áll közel, addig a termékek minősége, korszerűsége, a termelékenység és a hatékonyság jónéhány területen még lényegesen elmarad amazokétól. a mai világgazdasági helyzetben s a hazai fejlődés intenzív szakaszában ezeket a problémákat a korábbinál is súlyosabban érezzük. megoldásukhoz, a kimozduláshoz erről a közepes fejlettségi szintről az ipar munkájának a minőségében kell mielőbbi gyors javulást elérni. az ipargazdasági kutatók e folyamat meggyorsításához, feltételeinek és hatékony eszközeinek feltárásához igyekeznek segítséget nyújtani.

- kutatási témáink megválasztásánál előretétekintünk, hogy amikor a gyakorlat igényli ezek eredményeit és megérett átvételükre, viszonylag gyorsan elterjedhessenek. példa lehet erre a termelékenység, a hatékonyság kérdéseinek kutatása, amellyel a kutató csoport 8-10 évvel ezelőtt kezdett foglalkozni, most bontakozik ki a széleskörű érdeklődés az eredmények gyakorlati hasznosítása iránt. a minisztériumok fokozatosan rátérnek vállalatok tevékenységének egymás közötti és a nemzetközi szintvonalal való összehasonlítására, ehhez jól tudják hasznosítani a korábbi munkánkat és a módszertani tapasztalatokat.

/folyt.köv./
7.50/a

- 10 -

sz 9-

bb.11./ ipargazdasági.....folyt./-a

- az iparpolitika jobb tudományos megalapozásához jelenleg a termelési szerkezet fejlesztésével és a vállalati szervezettel kapcsolatos kérdések vizsgálatát látjuk elsőrendű feladatnak. ez több intézet összehangolt, egüttes munkáját igényli, amelyben a kutatócsoportra bizonyos koordinációs szerep is hárul. a munkaerőhelyzetünkhöz és a világgazdasági helyzethez igazodó termelési szerkezet kialakítása határozottabban szelektív fejlesztést igényel. ennek során ki kell választani azokat a gyártási ágakat, termékcsoportokat, amelyekre koncentrálni korszerű színvonalon, versenyképes termelést tudunk megvalósítani. más területeken, ezzel párhuzamosan elkerülhetetlenül visszafejlesztésre van szükség, például a termékek túl széles körét gyártó gépiparban vagy a fejlődő országok versenyének erősen kitett könnyűiparban. ehhez olyan módszertani segítséget kell adni, amely műszaki-gazdasági követelményeket és gazdasági számításokat egyaránt tartalmaz és kellő előretétekintéssel jó alapot ad a nemzetközi munkamegosztásba való fokozatosabb beilleszkedéshez.

- a termelési szerkezet fejlesztéséhez és általában az új követelményekhez a vállalati szervezetet is hozzá kell igazítani. a termelés koncentrációjára, a vállalatok összevonására, vagy szétbontására vonatkozó döntésekhez megalapozottabb módszereket kell adnunk, hogy a nagyobb és a kisebb vállalatok előnyei és hátrányai egyaránt mérlegelhetők legyenek. a fejlődés ugyanis a nagyobb termelési egységek felé halad, ugyanakkor a korszerűen felszerelt kezdeményező, rugalmas kisebb és közepes nagyságu ipar-telepek, üzemek is fontos szerepet tölthetnek be./mti/

-.-

bb.13. ujtípusu földémpanelek

hag/kz/a/la

1978. január 18.

ujtípusu, vakolatot nem igénylő földémpanelek gyártását kezdik meg a beton-és vasbetonipari művek alsózsolcai gyárában. az új panelek nagyobb, szélesebb fesztávolságu helységek, termek építését teszik lehetővé. így elsősorban iskolák, kereskedelmi létesítmények és üzemcsarnokok lefedésére használják majd fel.

a gyártó kapacitás megteremtésére összesen 12 millió forintot költöttek a gyárban. a termelést még az év első felében megkezdik, s ez év végéig mintegy 140 ezer négyzetméter, a teljes felfutás után pedig évente mintegy 300 ezer négyzetméter vakolatot nem igénylő földémpanelt készítenek alsózsolcán./mti/

7.56/a

- 11 -

sz 9.5

bb.12. mini-számítógéppel vezérelt szerszámgepeket gyárt a szim - kooperáció a részegységgyártásra

i/sz/gk/ie/a/la

1978. január 18.

a szerszámgépipari művekben az idén megkezdik a mini-számítógéppel felszerelt számjegyzérlésű berendezések sorozatgyártását. a szim idei 2 milliárd forintos termelési tervében 70 százalékot képviselnek a szerszámgepek, 85 százalékuk exportra kerül, ennek mintegy felét tőkés piacra szállítják.

a magyar szerszámgépgyártás e legnagyobb bázisvállalatánál már több éve dolgoznak a gyártmányszerkezet korszerűsítésén, s most részben saját erőből, részben bankhitelből rekonstrukcióra, új technológiák kialakítására vállalkoztak. a fejlesztések első lépcsőjeként néhány új gépsort üzembe helyeztek, ennek eredményeként ebben az évben már 450 millió forint értékű nagy pontosságú számjegyzérlésű berendezést állítanak elő a múlt évi 250 millió forint értékével szemben - így a vállalat teljes szerszámgépgyártásának 30 százalékát az nc-gépek teszik majd ki. ezeknél a gépeknél a termelési programot lyuk-vagy mágnesszalagra rögzítik, a gépkezelő munkásnak nem marad más dolga, mint befogni a munkadarabot s megnyomni egy gombot, a gép önállóan levezeti az egész technológiai folyamatot. az nc-gépek termelékenysége háromszor-négyszer nagyobb, mint a hagyományosé. ezeknek a szerszámgepeknek a legújabb változata a cnc, vagyis mini-számítógépes vezérlésű. ezt az újdonstágot a szim első ízben a múlt év őszén mutatta be a hannoveri szerszámgép világkiállításon, ahol rajtuk kívül mindössze két-három nyugati cég állított ki hasonló berendezést. a cnc esztergapadokból az idén 90 készül el, egy részük itthon marad, de többségüket exportálják. a felmérések szerint még a legnagyobb tőkés országok vállalatai is szívesen vásárolnák ezeket a szerszámgepeket.

a gyárban továbbfejlesztik az nc-technikájú gépeket is. a közelmúltban például az nszk-beli lindner-céggel írtak alá licencmegállapodást részegységek gyártására. ily módon az eddig tőkés importból beszerzett egységeket ezentúl saját maguk állítják elő, s még exportra is jut belőlük. a szim bővítési más nyugatnémet vállalatokkal, korábban létrejött kooperációit is, s néhány új tárgyalás kezdtek, így a szim tervei szerint két év múlva a tőkés kivételre szánt szerszámgepek egyharmada gyártási együttműködéssel készül. /mti/

8.00/a

megállapodásról -12-

9.10

bb.14. épület tmk szombathelyen

szel/kz/a/la

1978. január 18.

épület tmk kezdte meg munkáját szombathelyen. az ingatlankezelő vállalat a lakóház karbantartásoknál alkalmazza a zárt ciklusu tervszerű megelőzést. tervei szerint öt évenként kapnak ilyen „kezelést”, a házak, s így a felújítási ciklust 25 évre lehet elhuzni.

a jelentős műszaki, szervezeti átalakítással járó új rendszerű szolgáltatást indokolt igényeivel összehangoltan, előzetes egyeztetés alapján szervezik.

a vállalat csaknem 10 000 lakás gazdája. a 40 százalékuk 1960 után épült. zömében ezeken a nem öreg, de többé-kevésbé már javításra szoruló, továbbá az utóbbi 15 évben felújított épületekben kezdtek meg a „témkázást”, erre megfelelően felkészültek kisgépek beszerzésével és jól képzett szakemberek munkába állításával. /mti/

-. -

bb.15. gyümölcsöző határmenti együttműködés - jugoszláviából száz mázsa őszibarackmag érkezett csongrádba

tób/kz/a/la

1978. január 18.

hazánkban évek óta nem tudják kielégíteni a termelők őszibarack-oltvány igényét. ennek magyarázata, hogy a konzervgyári feldolgozó gépsorok az illatos gyümölcsöt a maggal együtt felezik, vágják ketté. ez a technológia nem teszi lehetővé őszibarackmag nyerését. a szaporítóanyag hiányában az ötödik ötéves terv csongrád megyei, kilencszáz hektáros telepítési tervének teljesítése szinte kilátástalannak tűnt.

a csongrád megyei tanács mezőgazdasági osztálya - az illetékes felügyeleti szervek hozzájárulásával - úgy oldotta meg a problémát, hogy a magyar-jugoszláv kishatármenti árucserforgalmi egyezmény keretében száz mázsa őszibarackmagot vásárolt a déli szomszédállamból.

a tiszamaros szögi termelészövetkezet faiskolájában már áztatják, csiráztatják a magokat, készítik elő tavaszi kiültetésre. a becslések szerint mintegy hatszázezer őszibarack-oltványt tudnak felnevelni. elsősorban a szatymazi táj-körzet gazdaságait látják el. a meglévő hazai és az együttműködés eredményeként beszerzett jugoszláv szaporító anyag elegendő lesz ahhoz, hogy 1980-ra teljesíteni tudják a csongrád megyei gazdaságok őszibaracktelepítési tervüket. /mti/

8.10/a

- 13 -

9.15

bb.16. mastopathiás ambulanciát szerveznek zalaegerszegen
tóa/kz/a/la 1978. január 18.

a tudomány mai állása szerint az emberiséget sújtó egyik legveszedelmesebb betegség, a rák, korai stádiumban felismerhető, s a megfelelő kezelés esetén hatásosan gyógyítható. annak ellenére, hogy például az emlőrák korai szakaszában kezelhető, de legtöbb esetben késve jut az orvosok tudomására. a felkutató munka javítására a zalaegerszegi megyei kórházban létrehozzák a mastopathiás ambulanciát, s szakorvosok, körzeti és körorvosok, valamint a társadalmi szervek segítségével az egész megyére kiterjesztik a szűrővizsgálatokat, hogy a jelenleginél több betegnél érjenek el gyógyulást. ilyen vizsgálatok eddig is folytak, most azonban szervezetté teszik.

a mastopathia a rákot megelőző állapot, a nők egyik leggyakoribb emlő megbetegedése. ez még nem rák, de elhanyagolás esetén azzá válhat. a mastopathiás ambulancia létrehozásának személyi feltételei már korábban adva voltak a zalaegerszegi megyei kórházban, s megteremtődtek az alapvető tárgyi feltételek is.

a felismerésben a klinikai vizsgálatok mellett nagyon fontos a röntgenvizsgálat, a megyei kórház rendelkezik olyan röntgenkészülékkel, amellyel ugynevezett mammografiás vizsgálatokat végezhetnek. ezzel a röntgenvizsgálattal már a fél centiméternél kisebb, kezdődő rákos folyamatok is kimutathatók. az ambulancia rövidesen megkezdí működését, s a zalaegerszegen végzett első tömeges szűrővizsgálatok után vidéken folytatják a felderítő szűrővizsgálatokat, hogy megfelelő kezeléssel idejében segíthessenek a rászorulóknak/mti/

--

8.20/a

- 14 -

lm 9.20

bb.17. használt az állam sokoldalú segítsége: huszmillió forinttal több terméket adtak a baranyai háztáji és kisegítő gazdaságok

igó/kz/a/la

1978. január 18.

a baranyai háztáji és kisegítő gazdaságok termelése 'tuljutott a mélypontra: az állam sokoldalú segítségének eredményeként minden eddiginél több terméket adtak a fogyasztóknak az elmúlt évben. a fogyasztási szövetkezetek huszmillió forinttal több árut vásároltak fel tőlük, mint az előző évben, s az idén - előreláthatóan - ismét huszmillió forinttal nő 1977-hez képest az értékesített növényi és állati termék értéke. a kisgazdaságok a saját fogyasztásukon és a piaci eladáson túl egyebek között 19 millió tojást, 17 000 mázsa nyulat, 8000 hektoliter bort, 3600 mázsa mézet, 3000 mázsa babot és 450 mázsa mákot értékesítettek, s ennek számottevő része exportra került. a kormányintézkedések nyomán egy csomó új szakcsoport is alakult a különböző termelési ágakban. így ma már 160 szakcsoport szervezi tagjainak termelését, segíti őket kedvezményes áru fóliával, műtrágyával, takarmánytáppal, beszerzi számukra a szükséges vetőmagot és megkönnyíti termékeik értékesítését. a támogatások és kedvezmények hatására leginkább a kiskertészetek termelése fejlődött. tavaly 58 ezer mázsa zöldséget értékesítettek, ez negyvenezer mázsával több volt az előző évinél. a rekorderedményben - kétségkívül - szerepet játszott a kedvező időjárás, ám a döntő mégis a kertészkedés területi bővülése és intenzívebbé válása volt. kihasználva baranya kedvező természeti adottságait, tavaly már 173 ezer négyzetméteren történt fólia alatti korai zöldségajtatás a kisgazdaságokban. jellemző, a termelés gyorsütemű fejlődésére, hogy a szakemberek az öt-éves terv végére is csak 140 ezer négyzetméterrel számoltak eredetileg. ezt az előirányzatot tehát már a tervidőszak második évében magasan túlteljesítették és az idén tovább bővül a fóliasátrak területe egész baranyában. /mti/

--

8.40/a

- 15 -

lm 9.21

bb.18. exportképes új termékekkel növelik a választékot és csökkentik az önköltséget - a kiskücsőgyár dolgozóinak felajánlása

ráb/kz/a/la

1978. január 18.

munkásgyűlésen ajánlotta fel a magyar acélárugyár tatabányai kiskücsőüzemének kollektívája, hogy az idén 30 százalékkal növeli a termelést és másfél százalékkal csökkenti az önköltséget. a csaknem 25 millió forinttal több terméket változatlan létszámmal akarják előállítani. a tatabányai munkások vállalásának nagy a népgazdasági jelentősége, hiszen ez a gépipari üzem az ország egyetlen, csak rugókat gyártó telepe. a hazai üzemekből exportra kerülő gépekbe is szinte kivétel nélkül tatabányai rugókat szerelnek. vállalásba foglalták azt is, hogy az idei munkaversenyben exportképes új termékkel bővítik a választékot. a termelési szerkezetet a partnerek igényeihez, a magasabb minőségi követelményekhez igazodva módosítják. az idei termelés már 25-30 százaléka új termék lesz. pontosabb, a korábbinál ellenállóbb és extra méretű rugók előállítását kezdik meg különleges fémekből. ilyen új termék a 30 méter hosszú védőspirál, amit a kalocsai épgép vállalat rendelt a szovjetunió részére készülő építőipari gépekhez. rövidesen megkezdik az eddigi leghosszabb, a 100 méteres rugók gyártását, ezek ugyancsak exportra kerülnek mezőgazdasági technológiai berendezésekben. a 126-os polski fiatokhoz és a magyar vagon és gépjár gépjárműveikhez több százezer új típusú kiskücsőt készítenek.

a gyár vezetői a munkásokkal közösen részletes, határ-idővel megjelölt cselekvési programot készítettek a vállalatok sikeres teljesítésére. a műszaki dolgozók a korábbinál jobb munkafeltételeket teremtenek és korszerűbb technológiát vezetnek be. nagy segítséget jelent, hogy a speciális rugók gyártásához, házilag, több olyan célgépet terveztek és gyártottak, amelyeket nem lehet beszerezni a termelőeszköz-piacon. ugyancsak nagylendületet ad a munkaversenynek, hogy az idén önelőző tartalommal válik a gyár, s ezáltal nagyobb lehetőség lesz a belső tartalékok feltárására, hasznosítására./mti/

--

8.45/a

- 16 -

11.9.30

bb.19. változások az állattenyésztés üzemviteli támogatásában

i/jf/gk/ie/a/la

1978. január 18.

1978. január 1-től kiegészültek az állattenyésztés üzemviteli támogatásának feltételei. a teheneket a korábbi rendelkezések két állománycsoportba sorolták; tejelő és húshasznú csoportba. az állományokat külön kezelték, és természetesen üzemviteli támogatási rendszerük is eltérő volt. az elmúlt két évben azonban javultak a tejtermelés közgazdasági feltételei, s ennek nyomán egész sor gazdaság jelentett be igényt arra, hogy, visszaáll, tejtermelésre. ennek feltételeit szabályozta most az új rendelkezés, amely szerint ha az üzemtől a húshasznú tehéntartásra vonatkozó szakosodási engedélyt visszavonták, úgy a visszaállítás évében tetszőszerint vagy a húshasznú, vagy a tejhasznú tehénállományra érvényes árkiegészítést veheti igénybe./ ily módon a termelőkre bizták, hogy az üzemviteli támogatás melyik konstrukcióját alkalmazzák az átállás körülményei között./ a tejértékesítési prémium kiszámításánál - természetesen ez is megilleti az ismét tehenészetre szakosodó gazdaságokat - tehenenként 2200 litert kell alapul venni, eléggé alacsony értéket, ami abból következik, hogy az átállás nehézségei között még nem várható nagyobb szintű termelés.

néhány vonatkozásban az állattenyésztési beruházások támogatásának feltétel rendszere is módosult: a rendelkezések a meglévő sertéshustermelő telepek bővítésére és korszerűsítésére ösztönöznek, azzal összefüggésben, hogy az elmúlt két-három évben a mezőgazdaságban ezeket az előirányzatokat nem sikerült teljesíteni. a meglévő malacnevelők ketreces tartású korszerűsítéséhez négyzetméterenként ezer forint támogatás jár, ennél nagyobb támogatást igényelhetnek a meglévő telepek bővítése esetén, amennyiben új ketreces malac-és süldőnevelőket létesítenek, illetve utóhizlalót vagy kocaszállást építenek. férőhelyenként 7000 forint támogatást vehetnek igénybe az új szakosított sertéshizlalót építő gazdaságok.

a pályázatos támogatási kérelmek elbírálási eljárását egyszerűsítették. az állattenyésztésben ilyen támogatást a meglévő tehenészeti telepek legfeljebb 600 férőhelyes bővítéséhez igényelhetnek az üzemek; január 1-től a támogatást már nem a mérték, hanem a megyei tanács engedélyezi, ily módon az ügyintézés helyhez, kötődik, és meggyorsul./mti/

8.50/a

--
- 17 -

11.9.35

bb.20. az utinform jelenti

1/-ts/mm/a/hgy

1978. január 18.

az utinform szerda reggeli jelentése szerint éjszaka az ország tulnyomó részén havazott. a hóréteg vastagsága nógrád megyében és szolnok környékén eléri a nyolc centimétert. az ország felett az égbolt borult, a hőmérséklet plusz 1 és mínusz 4 fok között váltakozik. valamennyi utvonat járható, hóakadály sehol nem nehezíti a forgalmat. a 47-es főutvonal orosháza térségében néhány kilométeres szakaszon sáros, a mellékutak is csaknem mindenütt litykosak, csuszósak. a látási viszonyok jók. éjszaka és a kora reggeli órákban mintegy 250 munkagép dolgozott országszerte az utak takarításán.
/mti/

--

bb.21. koszoruzás a budapesti gettó felszabadulásának évfordulóján

t/vt/fe/pr/a/hgy

1978. január 18.

a budapesti gettó felszabadulásának 33.évfordulója alkalmából szerdán délelőtt a wesselényi és a kertész utca sarkán lévő iskola falán elhelyezett emléktáblánál koszoruzási ünnepséget rendezett a magyar izraeliták országos képviselete és a budapesti izraelita hitközség elnöksége. a kegyeletes megemlékezésen - amelyen állami, párt, tanácsi és társadalmi szervek képviselői is jelen voltak - héber imre, a miok elnöke mondott beszédet. ezt követően koszorukat helyezték el az emléktáblán.

a résztvevők ezután a hősök templomának wesselényi utcai árkádsorán lévő emléktáblán is elhelyezték a kegyelet virágait./mti/

--

bb.22. halálos balesetek

mm/a/hgy

1978. január 18.

nógrád megyében kisterenye belterületén bartók sándor 25 éves gépkocsiveető helyi lakos autóbusszal elütötte a segédmotoros kerékpárján haladó danyikó lászló 33 éves segédmunkás helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint bartók sándor nem a látási és utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette az autóbust. a rendőrség bevonta gépjárművezetői engedélyét és tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

/folyt.köv./
10.00/a

- 18 -

11' 10³⁰

bb.22./ halálos.....folyt./-a

somogy megyében a bonnyai egyesített kossuth mgtsz istállójában egy ló agyontaposta tobold józsef 50 éves fogatos bonnyai lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset vizsgálatát szakértő bevonásával folytatja a rendőrség.

a xviii.kerületben, a ferihegyi repülőtéren gér pál 57 éves rakodómunkás, monori lakos rakodás közben a szállítószalagon egyensúlyát veszítve - körülbelül másfél méter magasból - a betonra zuhant és halálos sérülést szenvedett./mti/

--

bb.23. vilusz vazul

mm/a/hgy

1978. január 18.

nyugdíjas, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1910 óta volt tagja a pártnak, 85 éves korában elhunyt. temetése január 24-én kedden délelőtt 11 órakor lesz a csepeli temetőben.

mszmp xi.kerületi bizottsága

/mti/

--

bb.24. új üzemcsarnok a konzervgyártáshoz

káp/ká/a/hgy

1978. január 18.

bővítik a siófoki állami gazdaság konzervüzemét. az új ezer négyzetméter alapterületű - előregyártott elemekből készült - üzemcsarnok már elkészült, s rövidesen megkezdik a technológiai berendezések: új töltőgépek, pasztőrözők beszerelését. az új létesítmény lehetővé teszi, hogy a gazdaság a korábbi 400 vagon helyett 800 vagon készterméket állítson elő. ebből 400 vagon lesz a zöldség és gyümölcskonzerv, 400 vagon pedig a kedvelt,, sió,, ivólé./mti/

--

10.55/a

-19-

11' 11'45

bb.25. 100 ezer szerelődoboz - kisiskolásoknak

szü/ká/a/hgy

1978. január 18.

az idén ősszel bevezetendő új tantervekhez szorosan kapcsolódik a tanért debreceni gyáregységének termékszerkezete. az egymásra épülő tananyagok komplex eszközzel kívánják, a tanszeripartól pedig új és korszerű gyártmányokat. ezeket az országos pedagógiai intézet irányításával a vállalati fejlesztési csoportja tervezi gyakorló pedagógusok közreműködésével. a debreceni gyáregység hatféle új taneszközzel bővíti választékát ebben az esztendőben. az általános iskolák első osztályában 1978 szeptemberétől kezdve technikai tantárgyat vezetnek be, s ehhez 100 ezer szerelődobozt készítenek debrecenben. a felső tagozatosok fizikai oktatásához kétféle új kísérleti készletet - mechanikai és hőtanít - gyártanak. a nagy megrendelések eredményeként a gyáregység ez évben mintegy 30 millió forinttal emeli termelését./mti/

--

bb.26. tovább bővítik és korszerűsítik a hajduszoboszlói gyógyfürdőt

szü/ká/a/hgy

1978. január 18.

minden eddiginél nagyobb forgalmat bonyolítottak le az elmúlt esztendőben hajduszoboszlón: a városi gyógyfürdő és a béke gyógyüdülő fürdője több mint 2 millió vendéget fogadott. a külföldi látogatók aránya 8 százalékkal nőtt a korábbi évhez képest.

ebben az esztendőben újabb dinamikus forgalom emelkedésre számítanak, s ennek megfelelően készülnek fel a nyári szezonra. 1978-ban több mint 30 millió forintos beruházással tovább bővítik és korszerűsítik a hajduszoboszlói városi gyógyfürdőt. az idén már üzemel új gyermekmedence, átadnak 200 kabinot, hosszabbítják a vízvezetékrendszert, újabb két termálkutatót kötnék be a vízellátásba. az idei fürdőszézon újdonsága lesz a tanmedence. a város és a fürdő ezzel kíván hozzájárulni az edzett ifjúságért mozgalom sikeréhez.

/folyt.köv./
11.30/a

- 20 -

11.50

bb.26./ tovább.....folyt./-a

elfogadták az alföldi fürdőváros 1980-ig szóló fejlesztési programját is. az 1978-ra előirányzott összeggel együtt 1980-ig 80 millió forintot költenek a városi fürdő korszerűsítésére, bővítésére./mti/

--

bb.27. a vit nemzetközi és havannai előkészületeiről - daniel alvareznek, a divsz kubai alelnökének nyilatkozata

t/ma/pá/pr/a/hgy

1978. január 18.

az 1978-as esztendő kiemelkedő nemzetközi eseménye: kuba fővárosában, havannában ad egymásnak randevut a világ ifjúsága - várhatóan 160 ország küldöttsége - s tesz ismét tanubizonyosságot imperialistaellenes összefogásáról és arról, hogy a fiataloknak csakis a nemzetközi béke és a népek között elmélyülő barátság ad megnyugtató távlatot. a xi. vit szervező munkájáról, a nemzetközi és a kubai előkészületeiről daniel alvarez, a demokratikus ifjúsági világszövetség alelnöke, a kubai kommunista ifjúsági szövetség kb tagja tájékoztatta az mti munkatársát.

- a résztvevő országok közül több mint 90-ben nemzeti előkészítő bizottságok dolgoznak, s a munkában 900 ifjúsági szervezet képviselői vesznek részt - mondotta. - a vit-re készülő fiatalok között találhatók kommunisták, szocialisták, liberálisok, radikálisok, kereszténydemokraták, de pártállástól függetlenül mindannyian megegyeznek az imperialistaellenes összefogás szükségességében. amikor a nemzeti előkészítő bizottságok elfogadták a havannai nemzetközi előkészítő bizottság felhívását és a vit jelszavát, akkor internacionalista szolidaritásukról is hitet tettek.

/folyt.köv./

11.42/a

- 21 -

12.40

bb.27./ a vit.....1.folyt./-a

- az ifjúság az egész világon kiveszi részét a békéért, a nemzetközi biztonságért és együttműködésért, a fegyverkezés beszüntetéséért vívott harcból. a tavaly novemberben leningrádban megrendezett ifjúsági találkozó is a nemzetközi összefogásra szólított fel, s több mint száz ország küldöttei a szocialista, a fejlődő és a tőkés országok ifjúságának képviselői mondtak igent a haladásra. a leningrádi találkozó fontos állomása volt a xi. világifjúsági találkozóra készülő nemzetközi mozgalomnak. ugyancsak nagy jelentőségűnek tartjuk a néhány nap múlva kezdődő budapesti találkozót, amelyen az európai fiatalok a leszerelés kérdéseiről tanácskoznak.

- a xi. vit történelmi mérföldkő lesz az ifjúsági mozgalom életében, hiszen az eddigi találkozókat - az elsőt londonban, a legutolsót pedig berlinben - mindig Európában rendezték. éppen ezért nagy megtiszteltetés és egyben nagy felelősség, hogy az, öreg kontinens, után latin-amerika, s azon belül a földrész első szocialista országa adhat otthont a találkozásnak. a fesztiválon részt vesznek latin-amerika több olyan országának küldöttségei is, amelyek az európai találkozókról távolmaradtak. a vit várhatóan az egész amerikai kontinensen és mindenekelőtt a diktatura alatt senyvedő latin-amerikai országokban újabb lökést ad a demokratikus átalakulásért küzdők harcának.

- a találkozó sikeréért a kubai nép mindent megtesz. az előkészítő bizottság - amelynek fidel castro az elnöke - 1975-től dolgozik, s nem túlzás azt állítanom: kuba ifjúsága a fesztivál jegyében él. a vit tiszteletére a kubai kommunista ifjúsági szövetség védnökséget vállalt a népgazdasági terv kiemelkedő beruházásainak megvalósítására. az észak-kubai érclelőhelyek kiaknázására eddig 3000 ifjúsági munkás, technikus és egyetemista utazott a bányavidékre, mostoha körülmények között teremtve meg a munka feltételeit. a bajkál-amurhoz hasonlóan nálunk is hatalmas vasútvonal épül, amely a déli havannát köti össze az 1000 kilométerre északra fekvő santiago de kubával. a több mint 1000 kilométer hosszú vaspálya elkészültével megoldódnak az országon belüli szállítási gondjai.

/folyt.köv./

11.50/a

- 22 -

h' 12-30

mbb.27./ a vit.....2.folyt./-a

a vasut - rekordgyorsasággal - féltávig már elkészült, pedig a munkához csak 1976. végén láttak hozzá. ugyancsak a világifjúsági találkozóhoz tisztelegve vesz részt több ezer fiatalunk a vasútvonallal párhuzamosan épülő nyolcsávos autópálya és a műtrágyagyártó kombinát építésében. valóban elmondhatják majd, hogy a kubai ifjúság mindent megtett a fesztivál sikeréért, hiszen munkabérükből a fiatalok 50 millió dollárnak megfelelő összeggel vállaltak részt az államot terhelő rendezési költségekből.

- ezekben a hetekben a fesztivált közvetlenül szolgáló szervezések, építkezések jelentenek nagy munkát havannában. a főváros légitörvényét kibővíti, számolva a nagy forgalommal, hiszen az európai és afrikai küldöttségek repülőn érkeznek kuba. a delegációkat havanna középiskolái és egyetemi diákszállodáiba helyezik el, s 800 busz viszi-hozza majd a küldötteket. a főváros központjának színházai, közintézményei és terei lesznek a fórumok, a szemináriumok, a baráti találkozók színhelyei. a külföldi vendégeknek eszmecseréket szervezünk, amelyeken megismerkedhetnek a kubai munkások, parasztok és a kulturális élet képviselőinek mai életével, az ország szocialista építőmunkájával. a fesztivál kulturális központja a havannai tengerpart 10 kilométernyi hosszú szakasza, a híres-neves malecon lesz. az ország felszabadítása előtt a külföldi milliósokat gyönyörködtető, 40 nagy térrel szabdaltszerű rendezésű éjszakába nyúlóan, a híres-neves malecon mellett a gálaesteket, a műsorokat, ahogy mi mondjuk, a fesztivált. hozzátenném azt is: népünk szíve teljes melegeivel várja a világ ifjúságának küldötteit, szocialista barátainkat, a magyar fiatalokat. a kubai kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága nevében ezúton is köszönetet mondok a magyarországtól, a kisz-tól kapott segítségért, azzal: viszont látásra havannában! - mondottáa befejezésül daniel alvarez./mti/

--

12.00/a

- 23 -

h' 12-30

bb.28. ali nasszer mohamed életrajza

i/bc/tr/a/bs

1978. január 18.

ali nasszer mohamed, a jemeni népi demokratikus köztársaság miniszterelnöke 1939 december 31-én született, szegényparaszti családban. tanulmányainak befejezése után általános iskolai tanítóként, majd iskolaigazgatóként dolgozott. 1960-ban csatlakozott a gyarmatosítás-ellenes harchoz. tevékenységéért az angol megszállók többször letartóztatták.

1963-tól az angolok elleni fegyveres harc irányítására létrehozott nemzeti front tagja, mint a felszabadítási hadsereg harcosa. 1964 végén a középső front parancsnoka. 1965-ben katonai iskolán tanult kairóban. ezt követően a nemzeti front katonai irodájának tagjává választották. a függetlenség 1967-ben történt kivívása után a 2. kormányzóság vezetője volt. a nemzeti front iv. kongresszusán, 1968-ban a főparancsnokság tagja lett. a következő évben a helyi igazgatási szervek miniszterévé nevezték ki. a politikai szervezet haladó gondolkodású tagjaként jelentős szerepet vállalt az 1969. június 22.-i eseményekben, amelyek egyértelműbbé tették az ország antiimperialista fejlődését. 1970-ben honvédelmi miniszterré nevezték ki, s ugyanebben az évben tagja lett a nemzeti front végrehajtó bizottságának.

1971 augusztusában a legfelsőbb népi tanács az elnöki tanács tagjává és miniszterelnökké választotta, s megerősítette honvédelmi miniszteri tisztségében. a nemzeti front v. kongresszusán - 1972-ben - a politikai szervezet központi bizottságának és politikai irodájának tagjává választották. 1974 márciusában - korábbi tisztségeinek megtartásával - oktatásügyi miniszterré is kinevezték.

/folyt.köv./
12.07/a

- 24 -

ln 12-35

bb.28./ ali nasszer mohamed.....folyt./-a

1975 októberében, a nemzeti front egyesített politikai szervezet megalakulásakor a szervezet központi bizottsága politikai bizottságának tagjává választották.

az 1977 novemberében végrehajtott kormányátalakítás óta az ország miniszterelnökének teendőit látja el./mti/
--

bb.29.ittas vezetésért börtön

cser/ká/a/hgy

1978. január 18.

negyedszer került összeütközésbe a hatóságokkal ittas vezetésért boczor imre 34 éves győri lakos. az első esetet meguszta pénzbüntetéssel, másodszor javító nevelő munkára ítélték, harmadszor pedig kiszabtak rá ugyan három hónapot, de annak végrehajtását két évi próbaidőre felfüggesztették. a negyedik eset 1977 augusztus 29-én történt. ezen a napon boczor imre már a munkahelyén is fogyasztott alkoholt, majd hazatérve kocsiá ült, s egy vendéglőbe hajtott, ahol ugyancsak felhajtott néhány pohárral.

bár balesetet nem okozott, a negyedik ittas vezetésért szigorúan vonta felelősségre a minap megtartott másodfoku tárgyaláson a győri megyei bíróság. az ittas vezető ezuttal négy hónapi végrehajtható szabadságvesztést kapott, s a korábbi három hónapi felfüggesztett büntetését is le kell töltenie. ezen kívül másfél évre a gépjármű vezetésétől is eltiltották. az ítélet jogerős./mti/
--

bb.30. időjárásjelentés

a/hgy

1978- január 18.

a meteorológiai intézet jelenti, január 18-án, szerdán 12.00 órakor:
az évszaknak megfelelő idő, szórványos havazások

/folyt.köv./

12.50/a

- 25 -

ln 12-55

bb. 30./ időjárásjelentés.....folyt./-a

kelet-európa térségében magas nyomású légköri képződ-
mény helyezkedik el. így ezeken a területeken változóan fel-
hős, csendes az idő és csak elszórtan keletkezik kisebb ha-
vazás. szárazföldünk más részén ciklonok hatására változékony,
szeles, sokfelé csapadékos az időjárás. ma reggel észak-közép-
és nyugat-európából havazásokat, néhány helyről esőket jelentet-
tek. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárását egyre
inkább a délkelet felől áramló hideg levegő határozza meg.

hazánkban kedden a tiszántulon 2-6 órán át sütött a nap.
az ország többi részén borult, vagy erősen felhős idő volt. nap-
közben csak néhány helyen esett eső. a hőmérséklet csucsér-
téke 0 -6 fok között alakult. az esti óráktól kezdve nyugati or-
szágrészben havazás kezdődött, amely fokozatosan az ország más
részeire is áttért. a havazás ma reggel 7 óráig a békéscsa-
ba, jászberény, salgótarján vonaláig jutott. a lehullott csapa-
dék mennyisége csapadéknym és 9 mm között volt. szerda hajnal-
ra a keleti megyékben - minusz 5 - minusz 10, máshol 0 -
minusz 4 fokig hűlt le a levegő. a tiszántul középső vidékét le-
számítva általában összefüggő hó borítja a földeket. a hóréteg
vastagsága 1 és 11 cm között váltakozott. ma délelőtt egy-
egy körzetektől eltekintve erősen felhős, vagy borult idő volt.
elszórtan havazást, egy-két helyről havas esőt jelentettek. a
hőmérséklet 11 órakor az ország területén minusz 1 - plusz 2 fok
között váltakozott.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 2,3
fok volt, a százéves átlagnál 3,1 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tenger-
szintre átszámított tégnomás 759 mm, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig:

időnként felszakadozó felhőzet, szórványosan havazással.
többfelé élénk, helyenként erős délkeleti szél. várható leg-
alacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában minusz 2 - minusz
7 fok között, néhány derült, hóval borított helyen minusz
10 fok körül, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: minusz
1, plusz 3 fok között.

a duna vízállása budapestnél 160 cm, a vízhőmér-
séklete 2,4 fok c. /mti/

13.05/a

-.-
- 26 -

ly 13.10

bb.31. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke január17-én
13.00 óráig

se/a/hgy

1978. január 18.

1. nyilatkozat
2. bélyegkiadás
3. filmek
4. gépjármű biztosítás
5. hangversenyek
6. néptánc kutatás
7. faharangtorony
8. nemzetiségi nyelvek tanítása
9. tornateremépítés bács megyében
10. gyermekklub
11. nyilatkozat
12. szerszámgépgyártás / 1.sz.jav.
13. panelgyártás
14. épület tmk /2.sz. jav./
15. határmenti együttműködés
16. mastopathiás ambulancia
17. baranyai háztáji gazdaságok
18. kisrugógyártás
19. állattenyésztés támogatása
20. utjelentés
21. koszoruzás
22. balesetek
23. elhunyt vilusz vazul
24. konzervgyári üzemcsarnok
25. szerelődoboz - kisiskolásoknak
26. korszerűsítés hajduszoboszlón
27. a divsz alelnökének nyilatkozata
28. életrajz
29. ittas vezetésért börtön
30. időjárásjelentés
31. hírjegyzék

/mti/

13.15/a

-.-
- 27 -

ly 13.10

bb.32. őzbefogás

Lér/ká/a/hgy

1978. január 18.

a szombathelyi aranypatak vadásztársaság tagjai ebben az idényben nyolcvan őzbakot és sutát fogtak be élve, s küldtek a mavad utján franciaországba. vadbefogással szinte az ország valamennyi vadásztársasága foglalkozik, de őzzel csak néhány helyen, mivel az bonyolult előkészítést, sok embert és meglehetősen drága felszerelést igényel. az aranypatak vadásztársaság a külföldi vadaskertek egyik legnagyobb szállítója; tíz évvel ezelőtt kezdte meg ezt a tevékenységét, s azóta már több mint nyolcszáz őzet adott exportra.

a befogás legcélravezetőbb módja: az erdő közepén feszítik ki a 3600 méter hosszú és két és fél méter magas, nagyszemű hálót, s innen indulnak el a hajtók az erdő szélé felé. az emberektől megriadt őz ugyanis, visszatör, azaz nem a hajtók előtt fut, hanem közöttük elrohanva keres menedéket és így kerül a hálóba. a befogás veszélye általában a közepes példányokat fenyegeti, a legszebbeket ugyanis nem adják el. ha ilyen kerül a hálóba, szabadon engedik. /mti/

--

bb.33. nyereségelvonás a vásárlók megkárosítása miatt - fogyasztói érdekvédelem a tolna megyei tanács vb ülésének napirendjén

blb/ká/mné/ká/a/hgy

1978. január 18.

az elmúlt négy évben árdrágítás és a vásárlók megkárosítása miatt 17 esetben tett indítványt a tolna megyei kereskedelmi felügyelőség az illetéktelen többletnyereség elvonására, összesen 209 000 forint összegben. büntető feljelentésre három, szabálysértési feljelentésre négy esetben került sor, s 299 esetben róttak ki összesen 325 000 forint pénzbírságot. ezeket a tényeket is számba vették a tolna megyei tanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén, amelyen a fogyasztói érdekvédelem helyzetét és a kereskedelem társadalmi ellenőrzésének tapasztalatait tárgyalták meg.

/folyt.köv./
13.22/a

- 28 -

13.35

bb.33./ nyereségelvonás.....folyt./-a

mint megállapították, tolna megyében a fogyasztói érdekvédelemmel kapcsolatos hatósági és társadalmi ellenőrzés hatékonysága sokat javult az elmúlt években, de a vállalatok, szövetkezetek ellenőrei nem mindig foglalkoztak kellő mértékben a fogyasztói érdekvédelemmel. a vizsgálatok szerint megyeszerte javultak a vásárlási körülmények, s a lakosság áruellátása, de például édesipari termékekből és egyes vas-műszaki cikkekből a választék nem kielégítő. a minőségi panaszok is elég gyakoriak, különösen a ruházati cikkekénél, a butoroknál. e panaszok technológiai, szállítási és raktározási problémákkal függenek össze. az ülésen szóváltották, hogy a kereskedelmi vállalatok, szövetkezetek - a kapcsolatok megromlásától tartva - csak ritkán kezdeményeznek szankciókat a hibás termékek szállítóival szemben. /mti/

--

bb.34. a jemeni népi demokratikus köztársaságról, kétoldalu kapcsolatainkról

i/bc/tr/bc/a/zs

1978. január 18.

baczony lászló, az mti rovatvezetője írja:

a jemeni népi demokratikus köztársaság az egyik legfiatalabb arab állam. az angol gyarmati elnyomás elleni, négy évig tartó fegyveres függetlenségi harc eredményeként, 1967. november 30-án nyerte el függetlenségét. azóta az ország jelentős gazdasági-társadalmi átalakuláson ment át. földreformot, államosítást hajtottak végre, megszüntették a külföldi tőke monopolhelyzetét. a baloldali vezetés megszilárdítása után 1970-ben az ország felvette a jemeni népi demokratikus köztársaság nevet.

a haladó átalakulás vezető ereje a felszabadítási harcban is döntő szerepet játszó nemzeti front, amely fokozatosan erősítette együttműködését a másik két haladó szervezettel, a népi élcsapat párttal/ a baath párt dél-jemeni szervezete/, valamint a népi demokratikus szövetséggel, a kommunisták pártjával. a nemzeti front vi.kongresszusa 1975-ben határozatot hozott a három haladó szervezet egyesüléséről. /folyt.köv./
13.30/a

- 29 -

13.45

bb.34./ a jemeni népi demokratikus.....1.folyt./-a

a jemeni népi demokratikus köztársaság elmaradott, tipikus gyarmati gazdaságot örökölt a múlttól. a lakosság döntő többsége mezőgazdasággal és állattenyésztéssel foglalkozik. 1971-ben vezették be a tervgazdálkodást. a hároméves terv befejezése után, 1974-ben kezdődött meg az első ötéves terv végrehajtása, amely a könnyű-és az élelmiszeripar, a mezőgazdaság és a halászat fejlesztését tűzte ki elsőrendű célul. jelenleg folyamatban van az 1979-ben kezdődő, következő ötéves terv előkészítése.

jelentős erőfeszítéseket tesznek a gazdasági viszonyoknak és a lakosság életkörülményeinek a javítására, az olaj és egyéb ásványi kincsek feltárására. a földreformmal a nagy földbirtokokat a nincstelen parasztok és bérmunkások között osztották fel. a mezőgazdaság további fejlesztésének szempontjából jelenleg az állam nagy fontosságot tulajdonít és sokoldalú támogatást biztosít a szövetkezetek létrehozásának.

a jemeni népi demokratikus köztársaság haladó, aktív antiimperialista külpolitikát folytat. politikájának alapvető eleme a szovjetunióval és a többi szocialista országgal fenntartott együttműködés. ezt az elvet erősítette meg a nemzeti front egyesített politikai szervezet 1975-ben megtartott kongresszusa is. a szervezet központi bizottságának legutóbbi plénuma megerősítette a jelenlegi belpolitikai irányvonalat, s a köztársaság külpolitikájának sarkköveként a szocialista országokkal - élen a szovjetunióval - való együttműködést és barátságot.

a magyar népköztársaság és a jemeni népi demokratikus köztársaság 1967-ben vette fel egymással a diplomáciai kapcsolatokat. a két ország kapcsolatai kedvezően fejlődnek, mindkét fél kölcsönösen törekszik az együttműködés további erősítésére.

/folyt.köv./
13.35/a

- 30 -

ln 14-

bb.34./ a jemeni népi demokratikus.....2.folyt./-a

a két ország vezető politikusai gyakran találkoztak az elmúlt időszakban. kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára a kubai kommunista párt i. kongresszusán és az szkp xxv. kongresszusán találkozott és megbeszélést folytatott abdel fattah ismaillal, a jemeni népi demokratikus köztársaság nemzeti front egyesített politikai szervezet központi bizottságának főtíkárával. losonczy pál 1975-ben hivatalos, baráti látogatást tett a jemeni népi demokratikus köztársaságban. az elmúlt év áprilisában abdel fattah ismail főtíkárnak, a jndk elnöki tanácsa tagjának vezetésével hivatalos, baráti látogatást tett magyarországon a jndk párt-és kormányküldöttsége.

a látogatás alkalmával áttekintették a két ország kapcsolatainak alakulását és egyezményeket írtak alá. az mszmp és a jemeni nemzeti front egyesített politikai szervezet két évre szóló együttműködési megállapodást kötött. jegyzőkönyvet írtak alá a gazdasági együttműködés fejlesztéséről, megállapodást a tájékoztatási, továbbá a közegészségügy terén való együttműködésről. kulturális s tudományos együttműködési munkaterv, valamint műszaki és tudományos együttműködési munkaprogram aláírására is sor került ez alkalommal.

gazdasági kapcsolatainkat az 1973-ban és 1977-ben aláírt államközi egyezmények szabályozzák. hazánk első sorban textilanyagokat, gyógyszereket, orvosi felszerelést, gépi berendezéseket és élelmiszert szállít a jemeni népi demokratikus köztársaságnak. részt veszünk a dél-jemeni mezőgazdaság és állattenyésztés korszerűsítésére irányuló tervezési feladatok megoldásában is. jelenleg tíz magyar szakember dolgozik a jndk-ban.

kulturális kapcsolataink is kedvezően fejlődnek. e területen a leghatékonyabb segítséget az ösztöndíjasok fogadásával nyújtjuk. mintegy 150 dél-jemeni diák tanul magyar felsőoktatási intézményekben. /mti/

13.45/a

-.-

- 31 -

ln 14-

bb. 35. 40 permetező helikopter a mezőgazdaságban - Légi növényvédelmi társulás alakult ercsiben

zsi ká il zs

1978. január 18.

a dunaujvárosi járás tizenegy termelőszövetkezete és egy állami gazdasága helikopteres növényvédelmi társulást alakított ercsiben. az új társulás összesen harmincegyezer hektár szántó-föld, illetve szőlő és gyümölcs légi permetezéséről gondoskodik, s a számítások szerint egy hektár permetezési költsége 220 forint lesz. a mém repülőgépes növényvédelmi szolgálata a helikoptert még az idén szállítja és 1979-től üzembe állítja ercsiben.

x x x

a mezőgazdasági üzemekben országsszerte ^b helikopter működik, s a tapasztalatok szerint a növényvédelemben jobban hasznosítató a repülőgépnél. a helikopter sokoldalubb, a fel- és leszálláshoz nem kell repülőtér, s fordulékonyasága révén jóval kisebb az improduktív repülési idő. a gazdaságosság mellett az új növényvédelmi technológiák: a légi lombtrágyázás és a gombafertőzések elleni permetezés hatékony alkalmazására is mód nyílik a gazdaságokban./mti/

--

^b több mint 50

bb. 36. új gépsor a székgyárban

han ká il zs

1978. január 18.

hatszáz ezer székelem gyártására alkalmas gépsort állítottak munkába a szék- és kárpitósiipari vállalat mohácsi üzemében, amely az ország legkorszerűbb, székgyára, a különféle formára préselt furnérból készült elemek eddig külső vállalattól érkeztek. az új berendezés a saját igényeken túl, a vállalat öt másik gyáregységének ellátását is megoldja. több széktípushoz itt készül ezentúl az üléslemez és a háttámla.

a mohácsi székgyárban egyébként a tavalyi 190 000 helyett 280 000 ülőbutort gyártanak, amiből negyedmilliót külföldön értékesítenek. a választékot új típusokkal bővítik./mti/

--

14.00/il

- 32 -

14.30

bb. 38. tévékáva üzem jászfényszarun

end ká il zs

1978. január 18.

jászfényszarun tévékáva gyártó üzem kezdte meg működését. a több mint tízmillió forint értékű beruházás az orion gyár és a jászvári vas-falpari szövetkezet közös vállalkozása. a lengyel, mszk és osztrák gyártmányú gépekkel felszerelt telepen naponta nyolcszáz dobozt készítenek, ezekből kétszáz összeszerelve kerül az orion gyárba. az üzem négy szalagján 1978-ban 120 ezer televízió-káva és 40 ezer hangszugárzó doboz készül el./mti/

--

bb. 37. talajvizsgáló laboratóriumot adtak át tanakajdon

lér ká il zs

1978. január 18.

szerdán adták át rendeltetésének tankajdon a vas megyei növényvédelmi és agrokémiai állomás új talajerőgazdálkodási agrokémiai laboratóriumát. feladata, hogy a talajok vizsgálatával, s a növények által felvehető tápanyagok megállapításával segítse a mezőgazdasági nagyüzemek gazdálkodását. az új laboratóriumban egyelőre napi száz talajmintát vizsgálnak, de márciustól népi kétszázra emelkedik a mennyiség. a megyében 1980-ban már 319 kiló műtrágya-hatóanyagot használnak fel hektáronként, s nem mindegy hogy e nagy érték hogyan hasznosul.

az új létesítményt váncsa jeno mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes adta át rendeltetésének./mti/

--

bb. 39. magyar-román írószövetségi egyezményt írtak alá

t km fe pr il zs

1978. január 18.

írók, költők, műfordítók tapasztalatcsere látogatását, tanulmányutját, irodalmi folyóirat-szerkesztők cserelátogatását, nemzetközi költőfesztiválokban való részvételt tesz lehetővé egyebek között a magyar írók szövetsége és a román szocialista köztársaság írószövetsége között létrejött megállapodás, amelyet franz storch a román írószövetség alelnöke, valamint fábián zoltán a magyar írószövetség titkára írt alá szerdán budapesten. /folyt.köv./

- 33 -

14.30

bb. 40./magyar folyt./il

a megállapodás célja, hogy tovább erősítsék a két írószövetség között kialakult baráti kapcsolatokat, a két ország írói, költői jobban megismerkedhessenek egymás életével, az új irodalmi alkotásokkal. mindkét szövetség szervezett támogatást nyújt azoknak az íróknak, lapszerkesztőknek, kiadói szakembereknek, akik ellátogatnak egyik vagy másik országba. kölcsönösen tájékoztatják egymást a legújabb irodalmi művek megjelenéséről, az irodalmi élet fontosabb eseményeiről, támogatják a kiemelkedő művek fordítását.

az együttműködési megállapodás aláírásánál jelen voltak az írószövetség vezetői, jeles írók, költők, műfordítók./mti/

-.-

bb.40. beilleszkedni a társadalomba - gyári kollektiva a büntetésből szabadultakért

gö! /ká/mmé/a/zs

1978. január 18.

a csepel autógyár részt vállalt a szabadságvesztésből szabadultak szervezett utógondozásából, - erről írt alá szerdán együttműködési megállapodást markója imre igazságügyi államtitkár és novák béla, a csepel autógyár vezérigazgatója. a szabadultaknak a gyár munkalehetőséget és szükség esetén szállítását biztosít, segíti őket a továbbtanulásban és a szakmák elsajátításában.

az utógondozás érdekében alkotott jogszabályok jól szolgálják a kitűzött célok elérését, de e területen sem nélkülözhető a társadalmi és gazdasági szervek tudatos közreműködése, valamint az állampolgárok segítő támogatása. ezért is fontos a csepel autógyárral megkötött együttműködési megállapodás, amely segíti a büntetésüket letöltötték beilleszkedését a társadalomba. a tervek szerint az első negyedévben 25 szabadságvesztésből szabadultat alkalmaz a csepel autógyár. a nagyüzem egyébként a székesfehérvári könnyűfémmű után a második vállalat az országban, amely szervezett formában nyújt segítséget e társadalmi probléma megoldásához./mti/

13.50/a

-.-
- 34 -

Jan 14-95

bb. 41. a szilas-cseppek és a piackutatás - ankét a marketingről

t kf gg ie il zs

1978. január 18.

milyen keresletre számíthat egy-egy új gyártmány, érdemes-e beruházni, fejleszteni a termelést, bővíteni a választékot? ezekre a kérdésekre segít választ adni a marketing-tevékenység, amelynek hasznáról ankéton tárgyaltak szerdán a kereskedelmi vállalatok képviselői az országos piackutató intézet szalay utcai mintatermében.

az ankéton ismertették az egyesült szilasmenti mezőgazdasági termelőszövetkezet és az országos piackutató intézet együttműködésének eredményét. a termelés és az értékesítés, valamint a kereslet folyamatos összehangolását célozza a kooperáció, amely a gyógynövény-cseppek piacának megismerését szolgáló alaputatással indult. a termelőszövetkezet az intézet alapos vizsgálatra épített javaslatára kezdte meg 1976-ban háromféle termék gyártását, s ezekből 2-3 millió forint értékűt adott piacra. az értékesítés folyamatos vizsgálata feltárta, hogy a rövid idő alatt megismert gyógynövény-cseppek piaca tovább szélesíthető, s ez indokolta a választék bővítését, újabb termékek gyártását is. eredményeként a termelőszövetkezet tavaly a tervezett 7 millióval szemben - s ezt is előre jelezte a piackutatás - 9,6 millió forintos forgalmat bonyolított le, már ötféle termékkel. az idén 12 millió a szövetkezet gyártási terve, kilencféle szilas-gyógynövény-szerből. mindez igazolja, hogy a marketing-tevékenységet nemcsak sokmilliós vagy éppen milliárdos forgalom indokolja. ésszerű alkalmazása csökkenti az új termékek bevezetésével járó kockázatot, megelőzheti az értékesítési problémákat.

a piackutatásnak egyébként egyre nagyobb jelentősége lesz a kereskedelmi munkában, s az ipari termelésben is. fontos kereskedelmpolitikai követelmény ugyanis a keresleti prognózisok tökéletesítése hogy az egyébként javuló ellátáson belül a lakosság igényeit differenciáltan tudják kielégíteni, mivel a kereslet cikenzéki összetételéhez figyelembe kell venni a jövedelmen kívül a divat, az áru kínálat, az életmód, stb. változásait.

a marketing-tevékenység előnyeit sok vállalat felismerte már. a hajdusági iparművek és a jászberényi hűtőgépgyár például hosszabb ideje partnere a piackutató intézetnek. a videoton gyártat is rendszeresen tájékoztatják a nemzetközi híradástechnikai ipar helyzetéről, fejlesztési eredményeiről, új termékeiről, s évente készítene keresleti prognózist részére.
/folyt.köv./

- 35 -

14.10/il

15⁰⁰

bb. 41./a szilas-cseppekfolyt./il

a corsó cipőkereskedelmi vállalat is az intézet segítségével ismerte meg a vikend- és a textilcipő keresletét, s határozta el megrendeléseit, amelynek nyomán a múlt évben már érezhetően javult kínálata. megállapodást kötött az intézet a könnyűipari minisztériummal is, amelynek a ruházkodási cikkek várható keresletére ad folyamatos előrejelzést./mti/

-.-

bb. 42. megtartották az mhsz első országos agitációs és propaganda értekezletét

t km fe il pr zs

1978. január 18.

egyetlen esztendő alatt több mint 23 ezer előadáson, 13 ezer filmvetítésen több ezer élménybeszámolón, négyezernél több technikai bemutatón és csaknem 9000 egyéb rendezvényen ismerkedhettek meg az érdeklődők az mhsz és katonafiataljainak életével - mondta egyebek között bódi jános ezredes, az mhsz főtitkárhelyettese - kiss lajos vezérőrnagynak, az mhsz főtitkárának elnöki megnyitóját követően - szerdán az mhsz első országos agitációs és propaganda értekezletén.

az mhsz-ben folyó agitációs és propagandamunka tapasztalatairól, feladatairól szólva egyebek között hangsúlyozta: a legfontosabb teendő segíteni az állampolgárok, különösen a fiatalok szocialista tudatának magatartásának kialakítását és fejlesztését, állandóan növelni és erősíteni a szocialista hazáért érzett felelősséget és tettekkészséget. a klubokban végzett agitációs propaganda munka jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy a különböző rendezvények, honvédelmi napok, versenyek iránt mind nagyobb az érdeklődés. e munkában számítanak a vezetők, a tagság aktivitására. továbbra is alapvető feladat a sorkötelesek politikai oktatása, olyan fiatalok nevelése, akik tudatosan vállalják a hazáért fegyveres szolgálatát. ennek érdekében kell tevékenykedni a kluboknak, az mhsz minden szervezetének.

a főtitkárhelyettes beszámolója után az agitációs propaganda tevékenységgel foglalkozó hivatásos és társadalmi munkatársak kicserélték tapasztalataikat a szövetségben végzett hazafias honvédelmi nevelőmunka elvi és gyakorlati kérdéseiről.

az mhsz első országos agitációs és propaganda értekezletének következtetései alapul szolgálnak a nevelő munka hatékonyabbá tételéhez - állapították meg a tanácskozás befejeztével./mti/

-.-

14.25/il

- 36 -

15¹⁰

bb. 43. több mint huszezer tonnás napi termelésre készülnek fel a visontai bányászok

kov mné ká il zs

1978. január 18.

a visontai thorez bányüzem idei termelési terve 6,8 millió tonna lignit felszínre hozatalát írja elő. ezzel egyidejűleg több mint 43 millió köbméter földet kell eltávolítani. e terv teljesítésének részleteiről tárgyaltak szerdán a bányüzem szocialista brigádvezetőinek tanácskozásán, amelyen a munkaverseny folytatásáról is határoztak. a mátraaljai bányászok széntermelése szorosan összefügg a szomszédos gagarin hőerőmű üzemeltetésével, ezért a munkaverseny vállalások középpontjában az áll, hogy a hőerőmű fűtőanyag igényeit egyenletesen, naprakész állapotban az előírtnál magasabb kalóriaértékű lignittel elégítik ki. a feladatok között szerepel a szénmezőn dolgozó nagyértékű termelő berendezések jobb kihasználása, a munkafegyelem erősítése és a magasabb színvonalú szervezethez.

visontán felkészültek arra, hogy az idén a napi termelési átlagot 20.300 tonnára növelik, amely kimagasló eredmény lesz a magyar szénbányászatban. az év második felétől mintegy 5 millió tonna szabad szénvagyont áll majd folyamatosan a termelés rendelkezésére. ennek azért is van nagy jelentősége, mert a felszabadt szénrétegben szinte percnyi pontossággal lehet a termelés ütemét növelni, módosítani a gagarin hőerőmű szükségleteinek megfelelően./mti/

-.-

bb.44. népfront - tit együttműködés

gg/pr/ok zs

1978. január 18.

1981-ig szóló együttműködési egyezményt kötött a hazafias népfront országos elnöksége és a tudományos ismeretterjesztő társulat országos elnöksége. miután a két testület a közművelődési területén - az állampolgárok közötti tudományos ismeretterjesztésben - azonos céllal tevékenykedik, szükségessé vált munkájuk összehangolása, együttműködésük elmélyítése.

/folyt.köv./

↳ fontos

- 37 -

15.25/-ok

15⁴⁰

bb.44./ népfrent 1. folyt./-ok

a hazafias népfrent és a tit fontos feladatának tekinti az ismeretterjesztés hatókörének kiegészítését a falvak, a kis-települések, a tanyák lakóira; az ismeretterjesztés feltételeinek megteremtését a bejáró dolgozók és valamennyi olyan réteg számára, amelyeknél ez különösen indokolt. nem kevésbé lenyegesek a témák, amelyekre erőiket koncentrálnak: szocialista életmód, munkaerőkölcs, magatartás; állampolgári ismeretek, jogok és kötelességek; gazdasági, településfejlesztési tervek; hazafiság, nemzetköziség; nemzetközi politika; környezetvédelem.

az egyezmény a két testület nevében sarlócs istván a hmf ot főtitkára, illetve kurucz imre, a tit főtitkára látta el kézjegyen./mti/

-...-

bb.45. a sow-40 kilencszáz ,,lépése,, - jól vizsgázott a lengyel önjáró fejtésbiztosító a mecsekben

han/ká/ok zs

1978. január 18.

jól vizsgázott a mecsekben a sow-40 típusú önjáró fejtésbiztosító, amelyet a komag lengyel bányászati gépkutató intézet kísérletezett ki. a kedvező műszaki véleményt a berendezés csaknem egy évi működése, azaz 900 ,,lépésének,, vizsgálata alapján mondták ki. pécs-bányaüzem és a komlói zobák-bánya több száz méter mély fejtéseiben dolgoznak a nagyértékű, több mint száz egységből álló berendezéssel. védelmet alatt a két üzemben 96.000 tonna szenet termeltek ki. a lengyel önjáró fejtésbiztosító változó és igen nehéz geológiai viszonyok között bizonyította alkalmazásának célszerűségét. a bányászok megkedvelték, ragaszkodnak az erejüket kímélő, biztonságot nyújtó berendezéshez. pécs-bányán már újabb fejtést készítenek elő beépítésére.

a következő program: megfelelő jövesztő berendezés kapcsolása a sow-40-hez. a kettő együtt segítheti a mecseki széntlepek gazdaságos, biztonságos kitermelését, a nehéz fizikai munka megkönnyítését./mti/

15.30/-ok

-...-
- 38 -

15.45

bb.46. a szakszervezeti bizalmi testület tanácskozása az egyesült izzóban /biszku béla/

t sz/kné/ie/ok zs

1978. január 18.

az egyesült izzó idej termelési és exportfeladatairól és szociálpolitikai tervéről tanácskozott szerdán az izzó adócsőgyárában a nagyvállalat budapesti és 12 vidéki gyára szakszervezeti bizalmiainak 85 választott küldötte és a vállalati szakszervezeti tanács. a tanácskozáson felszólalt biszku béla, az mszmp központi bizottságának titkára, a politikai bizottság tagja.

az izzó a múlt évben 7,3 milliárd forint értékű gyártmányt állított elő, hét százalékkal többet a tervezettnél. ezt az eredményt a jubileumi munkaversenyvállalások maradéktalan teljesítésével érték el. az idén további 11 százalékos termelésnövekedést terveznek, s lényegesen növelni kívánják tőkés exportjukat, amely az év végére eléri a 82 millió dollárt. hatékonyabb gazdálkodással legalább 100 millió forint értékű anyagot és energiát takarítanak meg. minderről dienes béla vezérigazgató számolt be a tanácskozás résztvevőinek, akik közül sokan tettek javaslatokat, észrevételeket.

a bizalmi testület és a vállalati szakszervezeti tanács együttes tanácskozásán a résztvevők döntési joguknak megfelelően határoztak a szociális ellátás további javításáról. az idén csak lakásépítésre huszmillió, üdülők bővítésére hárommillió forintot fordítanak. budapestben és vidéken több mint 300 munkáslakást adnak át 1978-ban, s bővítve a vállalati gyermekintézményeket, az év végén már kétezer izzós dolgozó gyermeke járhat bölcsődébe, óvodába./mti/

-...-

15.45/-ok

- 39 -

15.50

bb.47. a róka valószínűleg veszett volt - jelentkezzenek, akik felvették

vat/kz/ok zs

1978. január 18.

vasvillával ütött agyon egy pusztaföldvári lakos egy rátámadó rókát a pusztaföldvár és orosháza közti utszakaszon e hét hétfőjén. a „viaskodás„ után a róka teteme az uttesten maradt. nem sokkal később két arra haladó - egyelőre - ismeretlen fiatalember trabant gépkocsijába vette a döglött állatot, s elhajtott vele. a veszettség gyanuja miatt veszélyben vannak a fiatal emberek is. saját érdekükben kéri őket a rendőrség és a köjál, hogy mielőbb jelentkezzenek körzeti orvosuknál, ugyanis a veszett róka teteme is megfertőzheti az embert./mti/

-...-

bb.48. hó borítja a vetéseket

i jf/kné/ok ie

1978. január 18.

több mint egy hónap hiányzott a vetésekről a hótakaró, országszerte zöldelt az őszi vetésű gabona. a mezőgazdászok ennek egyáltalán nem örültek, hiszen januárban nem egyszer mértek éjszaka mínusz 20 fokot, vagy ennél alacsonyabb hőmérsékletet. az erős, hőmentes fagy alaposan próbára tette a növényállományt, de nagyobb termés kieséstől, kifagyástól egyelőre nem tartanak a szakemberek, miután a hazánkban természetesen buzafajták egyik jellemző tulajdonsága a fagytüreó képesség, s ez úgy látszik az idén sem hagyta cserben a zsenge növényeket. a mezőgazdászok szerint kedvező az is, hogy elég hosszú volt az ősz, s így az erős lehülés nem érte váratlanul a növényeket, volt idejük „felkészülni„ a fagyokra - ez is közrejátszott a növényállomány viszonylagos sértetlenségében.

az ózd-tiszafüred-békéscsaba vonaltól nyugatra eső országrészen öt-tíz centiméter vastag hóbunda fedi a vetéseket. ez megfelelő védelmet nyújt a fagyok ellen, az ilyen vastagságu hóréteg alatt a vetés zavartalanul telet, amál is inkább, mert a buza egyik tulajdonsága, hogy a kikelés után szinte hozzásimul a talajfelszínhez, ezzel is menedéket keresve a fagy ellen, s így a viszonylag vékonyabb hótakaró is elfedi. a keleti országrészekén továbbra is „meztelen„ a vetés. egyelőre ez nem okoz gondot, miután az éjszakai lehülés mérsékeltebb a január elejeinél, s a néhány fokos fagyot a buza könnyen átvészeleli./folyt.köv./

- 40 -

16.00/-ok

16.00

bb.50. fejlesztik, korszerűsítik a munkásszállásokat - jóváhgyták a „familia„ ügyrendjét - ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t km/fe/pr/ok la

1978. január 18.

a tanácsi ágazathoz tartozó vállalatok a fővárosban az ötödik ötéves tervidőszakra 18 munkásszállás építését tervezik, s ezzel újabb 3877 budapesti dolgozó vidéki munkásnak teremtenek korszerű életkörülményeket. az új létesítmények tervezett beruházási költsége 558,8 millió forint, amelyből 136,2 millió forintot fedez a központi munkásszállás fejlesztési alap - állapították meg a tanácsi ágazatban lévő munkásszállások műszaki állapotáról, szociális, kulturális ellátottságának helyzetéről és fejlesztési lehetőségeiről készült jelentésben, amelyet szerdai ülésén tárgyalta meg a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága.

/folyt.köv./

- 41/a /-

17.15/-ok

17.15

bb.50.!/ fejlesztik 1. folyt./-ok

a taaly év eleji adatok szerint a fővárosi tanácsi ágazathoz tartozó vállalatoknak 129 munkásszállásuk volt, amelyek 10.219 dolgozónak adtak ideiglenes otthont. a munkásszállások felszereltségét, minőségét, tükrözi a kategóriai besorolás, amely szerint az összes hely 34,4 százalékát korszerűnek, 35 százalékát megfelelőnek, 20,6 százalékát elfogadhatónak, 9,7 százalékát pedig elavulynak minősítették. gondot okoz, hogy az alacsony kategóriájú munkásszállások zöme eredetileg nem ilyen célra épített épületben van.

a meglévő munkásszállások kihasználtságának mértéke a női szállásokon a legmagasabb. jellemző példa erre a fővárosi 1. sz. építőipari vállalat toldy ferenc utcai munkásszállása, ahol a norma szerint 52-vel szemben valójában 88-an laknak. a többi vállalatnál is - a férfi munkásszállásokhoz viszonyítva - színvonalbeli elmaradás tapasztalható a női lakóhelyeken. ez részben annak a következménye, hogy a negyedik és az ötödik ötéves tervidőszakban nem épült új női munkásszállás, csak a meglévő létesítményeket alakították át, korszerűsítették.

a ma még meglévő hiányosságok ellenére a munkásszállások műszaki állapota, felszereltsége az elmúlt években jelentősen javult. ez jelentős anyagi ráfordításokkal jár, hiszen a dolgozók havi térítései díjából származó bevétel, a fenntartási, -karbantartási, -felújítási költségeknek csak töredékét fedezi. a kategóriai besorolástól függően a dolgozók általában havi 15-160 forint közötti térítési díjat fizetnek. kedvezőnek értékeltek, hogy több vállalatnál differenciáltan - 10-20 százalékos kedvezményt - határoztak meg a családos munkavállalóknak.

jó kezdeményezés, hogy a gazdaságosabb beruházások érdekében a vállalatok közös összefogással látnak hozzá a munkásszállás építéséhez. ilyen közös beruházás a ix. gyáli ut 33-35 szám alatti 615 dolgozónak otthont adó létesítmény a fővárosi 2. sz. építőipari vállalat, a fővárosi építő és műszaki vállalat, valamint a fimüv összefogásával.

/folyt.köv./

- 42 -

17.20/-ok

1755

bb.50./ fejlesztik 2. folyt./-ok

a munkásszállások többségében hiányos a felszereltség és a szociális körülmények sem felelnek meg az előírásoknak - alapította meg a jelentés. gyakori a zsúfoltság, s gondot jelent, hogy ma még több helyen hiányzik a közösségi élet kialakításához szükséges olvasóterem, társalgó. a végrehajtó bizottság ezért úgy döntött, hogy minden munkásszálláson meg kell teremteni az alapvető művelődési lehetőséget, ki kell alakítani a közös kulturális helyiségeket, klubszobát, a jól felszerelt könyvtárat, javasolták, hogy irodalmi estekkel, filmbarát körök, rádió-amatőr szakcsoportok és egyéb rendezvények szervezésével növeljék a művelődési lehetőségeket, fejlesszék a munkásszállások közművelődési tevékenységét. a jó kezdeményezéseket, rendezvényeket minél több helyen át kell venni.

a végrehajtó bizottsági ülésen jóváhagyták a „familia”, fővárosi családi és társadalmi ünnepeket rendező intézet ügyrendjét és az egyes szolgáltatások díjtételét is. vállalták az ünnepekre a zenei és irodalmi betétek összeállítását, amatőr vagy hivatásos művészek közreműködésének megszervezését. meghívókat értesítőket rendelnek meg a nyomdánál, gondoskodnak fényképészekről, taxik előrendeléséről, éttermi helyfoglalásról stb.

végül a végrehajtó bizottság hozzájárult ahhoz, hogy a xix. kerületi árpád utcát - az 1970-ben elhunyt, munkásmozgáslomban 1905-től részt vett, kommunista harcos születésének 90. évfordulója alkalmából - hirkádé aladáról nevezzék el.
/mti/

..-

bb.51. Lázár györgy fogadta angelo miculescut

jf/gg/ie/ok la

1978. január 18.

Lázár györgy, a kormány elnöke szerdán hivatalában fogadta angelo miculescu román miniszterelnök-helyettest, mezőgazdasági és élelmiszeripari minisztert. a szívélyes, baráti légkörű találkozáson részt vett románypárti mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter és victor bolojan, románia budapesti nagykövete.

x x x
- 43 -

/folyt.köv./
17.30/-ok

1710

bb.51./ Lázár György 1. folyt./-ok

havasi Ferenc, a kormány elnökhelyettese szerdán a parlamentben megbeszélést folytatott Angelo Miculescuval, a két ország közötti mezőgazdasági és élelmiszeripari együttműködés időszaki kérdéseiről./mti/

-..-

bb.52. Mohamed Salah Dembri

tr/ok la

1978. január 18.

az algériai felsőoktatási és tudományos kutatási minisztérium főtitkára vezetésével szerdán delegáció érkezett hazánkba Garamvölgyi Károly oktatási miniszterhelyettes meghívására. a vendégek magyarországi tartózkodásuk során megbeszéléseket folytatnak a két ország oktatásügyének időszaki kérdéseiről és az oktatási kapcsolatok fejlesztéséről./mti/

-..-

bb.53. Természet - látás - alkotás - képzőművészeti sorozat az ország városaiban

ráb/kz/ok la

1978. január 18.

öt részből álló képzőművészeti sorozatot nyitottak szerdán a Komáromi Kisgalériában. a Természet - látás - alkotás című bemutatót Lantos Ferenc pécsi művész kísérletképpen állította össze azzal a szándékkal, hogy segítséget nyújtson az érdeklődőknek a mai képzőművészet megértéséhez, értelmezéséhez, lényegének jobb megismeréséhez. az érdekes tárlaton sokféle vizuális eszközzel szemléltetik, hogy „ültetik át”, az alkotók a természetet a képzőművészetbe.

a nevelési céllal rendezett kiállításra csoportos látogatásra hívják az iskolásokat és a rajztanárokat. az ország más városaiban is bemutatják a pécsi művész sorozatát./mti/

17.34/-ok

- 44 -

17⁵⁰

bb.54. csillagászati szakkör alakult tatabányán

ráb/kz/ok la

1978. január 18.

csillagászati szakkör alakult szerdán tatabányán. ezzel most már Komárom megye valamennyi városában szervezettek gondoskodnak a csillagászat iránt érdeklődők programjáról, képzéséről. tatabányán nemrég fejeződött be az első ízben szervezett csillagászati szabadegyetem, s ennek hatására alakították most meg a „csillagbarátok” körét. az új szakkör tagjai főleg távcsőépítéssel foglalkoznak és készülnek az amatőr csillagászok júniusi országos találkozására./mti/

-..-

bb.55. befejeződött a főiskolai orosz tanárok konferenciája

t -ts/kné/pr/ok la

1978. január 18.

az intenzívebb orosznyelvi oktatás lehetőségét vizsgáló konferencia zárónapján szerdán a pedagógusok a tanítási folyamat egységesítésének és a technikai eszközök felhasználásának módját vitatták meg. az előadók részletesen foglalkoztak a nyelvi laboratóriumok maximális kihasználhatóságának, az illusztrációs segédanyagok alkalmazásának kérdésével, a kiejtés- és beszédkorrekcióban folyó eszmecseréket követően délután plenáris záróülésen összegezték a kétnapos tanácskozás tapasztalatait. a konferencia munkáját értékelve Olga Alekszejevna Laptjeva, a moszkvai Puskin Intézet módszertani tanszékének vezetője az mti-nek adott nyilatkozatában elmondta, hogy a tanácskozás eleget tett feladatainak.

- a kérdés az volt, milyen modern módszereket kell felhasználni, hogy a nyelvoktatás a jelenleginél intenzívebbé váljék, milyen alapelveket kell érvényesíteni a nyelvi anyag válogatásánál. a konferencia résztvevői valamennyien egyetértettek abban, hogy - bár a grammatika továbbra is elsődleges jelentőségű a nyelvoktatásban - a mechanikus „bevésés”, a grammatizálás módszere már túlhaladott. megérett az idő olyan tantervek kidolgozására, amelyekben a nyelvtani anyag inkább illusztráció a mindennapi társalgási helyzetben.
/folyt.köv./

- 45 -

17.45/-ok

18⁰⁰

bb.55./ befejeződött 1. folyt./-ok

a beszéd és a nyelvtan elsajátításának legfontosabb fel-
tetele az, hogy a példaanyagot a tanulók is élettelinek, va-
lódinak érezzék, hogy szívesen „részrt vegyenek”, benne, külö-
nös körültekintést igényel a szakszókincs beépítése a társalgá-
si anyagba. a tananyagot tehát nem mennyiségében, hanem szer-
kezetében kell megváltoztatni, tömörebbé, valóságosabbá kell tenni,
hogy könnyebben befogadható és felhasználható legyen - mondot-
ta Laptjeva./mti/

-..-

bb.56. munkás fórum a mezőhegyesi állami gazdaságban

kné/ok la

1978. január 18.

munkás fórumot tartottak szerdán a mezőhegyesi állami gaz-
daságban, a 2800 dolgozót foglalkoztató mezőgazdasági nagyüzem-
ben. munkájában részt vett dobi ferenc, a medosz főtitká-
ra is. a vállalati szakszervezeti tanács és a bizalmiak küldöttei
megvitatták a gazdaság 1977. évi szociálpolitikai tervének vég-
rehajtását és az ez évi feladatokat, valamint az üzemi demok-
rácia érvényesülésének helyzetét, továbbá az elmúlt év gazdasá-
gi eredményeinek tapasztalatait és az 1978-as feladatokat.

a mezőgazdasági nagyüzem az elmúlt évben szociálpolitikai
célokra a dolgozók- élet- és munkakörülményeinek javítására,
a lakásgondok enyhítésére, kulturális és sport célokra több mint
24 millió forintot költött, négy millióval többet, mint ameny-
nyit a terv előirányzott. tehette ezt azért, mert termelési ter-
vét jóval meghaladó eredményeket ért el. a küldöttek öröm-
mel szóltak arról, hogy a gazdaságok dolgozóinak életében a
tavalyi volt a legeredményesebb esztendő. hangsúlyozták, hogy
továbbra is kiemelt feladatnak kell tekinteni az élet- és munka-
körülmények javítását. ebben az évben fel kell építeni a terve-
zett 134 lakást, célszerűen kell felhasználni a szociálpolitikai
célokra előirányzott csaknem 23 és félmillió forintot. egyetér-
tettek azzal is, hogy a gazdaság ebben az évben érje el a ter-
vezett egy milliárd, hétmillió forint termelési értéket, s a
nyereség haladja meg a 100 millió forintot.
/folyt.köv./

- 46 -

18.00/-ok

18⁰

bb.56./ munkás fórum 1. folyt./-ok

a küldöttek elemezték a szocialista munkaverseny fontossá-
gát, a belső tartalékok feltárását és azt, hogy ebben igen
jelentős feladat hárul nemcsak a vezetésre, hanem a munkahe-
lyi kollektívákra.

a gazdaság mintegy 600, 30 éven aluli dolgozójának nevé-
ben felszólalók annak adtak hangot, hogy hatékonyabb, minő-
ségi munkával töreksenek az ezévi feladatok megvalósítására.
/mti/

-..-

bb.57. az utinform jelenti

i ug/tr/ok la

1978. január 18.

az ország területén csak a bükkben szállingózik a hó.
a főutakról az éjszaka lehullott csapadékot eltávolították.
elszórta hókásás burkolatok található még pest és nógrád
megyében. az alsóbbrendű utak nedvesek, többnyire hókásásak.
síkossgot fejtér, vas és zala megyében észleltek. a mátrai
utakon egy-két centiméter vastag hó van. komárom megyében a
csatka bekötő uton keletkezett hóátfúvás. az ország terü-
letén 156 gép dolgozik az utak tisztításán./mti/

-..-

bb.58. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától
18.00 óráig

ok la

1978. január 18.

32. őzbefogás
 33. a tolna megyei tanács vb ülése
 34. a jemeni népi demokratikus köztársaságról
 35. légi növényvédelmi társulás alakult / 7. jav/
 36. új gépsor a székgyárban
 37. talajvizsgáló laboratórium / 3. jav./
 38. tévékáva üzem
 39. magyar-román írószövetségi egyezmény / 4. jav/
 40. együttműködési szerződés a csepel autógyár és az igazságügyi
minisztérium között
 41. anket a marketingről / 5. jav./
- /folyt.köv./

- 47 -

18.25/-ok

18²⁵

bb.62. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától
zárásig

La ok La

1978. január 18.

- 59. időjárásjelentés
- 60. áramkimaradások
- 61. hazaérkezett római rudolf
- 62. hírjegyzék

22.10./-ok

- . . -
- v é g e -
- 50 -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: lakatos erzsébet

22.12./-ok

22
P

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

cs ü t ö r t ö k

bb 1. egészségügyi felmérés 50.000 lakossal - általános vizsgál-
lat áprilistól

i dg/tr-ju bc La

1978. január 19.

nagyszabású felmérést készítenek elő azzal a céllal, hogy a korábbinál részletesebb képet kapjanak a lakosság egészségi állapotáról, - jelentette be a közelmúltban tartott sajtótájékoztatón az egészségügyi miniszter. az előkészületek helyzetéről kért tájékoztatást az mti munkatársa dr. balog jánostól, az egészségügyi minisztérium főtanácsosától.

- az általános megbetegedési vizsgálat mintegy 50 ezer állampolgárt érint és két ágon hajtjuk végre - mondotta. - ilyen nagyszabású vizsgálatra hazánkban még nem került sor, sőt nemzetközileg is egyedülálló adataiból tudományos megalapozottságu következtetéseket vonhatunk majd le a lakosság egészségi állapotára. a vizsgálat egyik ága statisztikailag megbízható mintavételre alapul, s ezzel kapcsolatban az ország egész területéről mintegy 25.000 állampolgár közreműködésére számítunk.

/ folyt. köv./

- 1 -